
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Jeber-Bergfrieden 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 03.12.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindezentrum, Weidener Straße 6, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Kurt Schröter  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Holger Krauleidis  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Frank Dürre  
Herr Wilfried Heise  
Herr Lars Kolbe  
Herr Torsten Mitsching  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 

Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
   

    
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

19.11.2009 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 19.11.2009 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
   

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 0 1 
 
 
 

 4. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen Bürgermeister 

 Siegelberechtigung 
Der Ortsbürgermeister beantragt eine Siegelberechtigung für die Ortschaft 
Jeber-Bergfrieden, da diese Möglichkeit jetzt besteht. 

 Straßenbeleuchtung 
- Straßenbeleuchtung ist tlw. in Jeber-Bergfrieden ausgefallen, Schäden 

konnten bisher noch nicht behoben werden 
- Siedlerweg, Hauptstraße (OE aus Hundeluft bis Kreuzung), Weidener 

Straße, 
Karl-Liebknecht-Straße, Schulstraße 

 Parken „Am Alten Zollhaus 
Folgende Mitteilungen machte der Fachbereich Ordnung Sicherheit und 
Soziales zur Parksituation. 
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Gemäß § 8 der Gefahrenabwehrverordnung (GefAVO) der Verwaltungs-
gemeinschaft Coswig (Anhalt) ist für Kraftfahrzeuge aller Art das Parken 
auf Anlagen verboten. Anlagen im Sinne des § 1 der GefAVO sind alle der 
Öffentlichkeit zur Verfügung stehenden Parks, Grünanlagen, Grünflächen 
an Verkehrseinrichtungen sowie Sport- und Spielplätze. Bei den ersten 
Kontrollen wurden die Fahrzeuge mit Hinweisen versehen, dass das Par-
ken auf Grünflächen verboten sei. Eine Verbesserung der Situation war 
nicht zu verzeichnen. Somit wurden im Rahmen des Ordnungswidrigkei-
tenverfahren Verwarnungen mit Verwarngeld von 5,00 EUR ausgespro-
chen. Hier kann und wird keine Unterscheidung zwischen Anwohnern und 
„Ortsfremden“ gemacht. Das Parken auf Grünflächen ist verboten und 
wird somit gemäß § 10 GefAVO als Ordnungswidrigkeit bestraft. Die Mög-
lichkeit der Erteilung von Parkberechtigungsscheinen besteht nicht. 

 Haushalt 2010 
- Gekürzte Landeszuweisungen und der Rückgang der Steuereinnah-

men gestalten die Haushaltsplanung für 2010 sehr schwierig 
- 1.000 € für den FF-Verein „Florian“ Weiden lt. Nutzungsvereinbarung 

soll nicht  aus den Budget des § 11 aus dem Gebietsänderungsvertrag 
(3.600 €) beglichen werden 

 Fördermittel 
- Förderverein Grundschule Jeber-Bergfrieden (10.000 € Stiftung Spar-

kasse Wittenberg) 
- Sportgemeinschaft Jeber-Bergfrieden (4.000 € Stiftung Sparkasse Wit-

tenberg)  
 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.45 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
   

      

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

19.11.2009 
 Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 

19.11.2009 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 0 1 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister beendete den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte 

die Öffentlichkeit wieder her und schloss diese Ortschaftsratssitzung. 
 

   
Coswig (Anhalt), den  08.12.2009 
 
 
 
    Schröter 
Ortsbürgermeister       


